

# Z NEBRASKY

L. H. Rohmeyer, 57 roků starý redaktor německého časopisu Reflector v Nebraska City, spáchal v úterý minulého týdne sebevraždu, přezevav si žily na své pravé ruce a po té nechal volně krev vytékat do nádoby, až vykrvácel. Rohmeyer učinil chladnokrevně konec svému životu. Uzávěl se v pokoji a shasl světla, aby nebyl vyrušován. Zanechal zde vdovu a dva syny. Má se za to, že stal se malomyslným následkem špatného zdraví a nezdaru v obchodu. Před příchodem do Nebraska City vydával Rohmeyer německý časopis v Auburn, Neb., a před tím nalézal se v novinářském obchodě v St. Louis a Lincoln. Časopis Reflector založil v Nebraska City před nedávem. — Byl narozen v Německu, ale do Ameriky přistěhoval se v mladém věku.

Paní Nell Heelanová, manželka majitele rené v Arabia, a paní Anna Layportová, sousedka, staly se obětí dvojnásobné hrozné vraždy v obydli Heelanových na rené ve čtvrtce minulého týdne v hodinách ranních. Za dvanáct hodin po zločinu vrah, známý jako "W. C." a jenž, jak se za to má, jmenuje se William Criderman a je 17 roků starý, dopaden byl nedaleko Wood Lake šerifem Rossiterem z Cherry okresu. Přiznal se úplně k hroznému svému činu. — Mladý zločinec po spáchané vraždě rozlil kerosin po obydli a zapálil je v snaze, aby zahladil stopy hrozného svého zločinu. Zločinec doznal, že pokusil se o znásilnění paní Heelanové a když nesetkal se s výsledkem, zavraždil obě ženy a založil po té oheň. Paní Heelanová byla dezerou paní Margaret Heelanové v Omaze, vdovy po majorovi Phillipu Heelanovi a jedné ze starých osadní Omahy. V době zločinu její manžel nalézal se v Omaze spolu se svým bratrem Williamem, aby tu prodal náklad dobytka. Spolu s ním vypravila se do Omahy jeho 12letá dezerka, Mary, která měla se podrobiti v nemocnici sv. Josefa v Omaze operaci. Mladý vrah přišel na rené Heelanových před několika měsíci z Michigany a žádal o práci. Práce byla mu poskytnuta. — Podrobnosti zločinu nejsou ve chvíli, kdy řádky tyto píšeme, známy. Arabia je malé městečko, nalézající se asi dvadcaet mil východně od Valentine a Heelanová rené nalézá se právě na komei městečka. Dle informací získaných, paní Heelanová byla usmrcena nedávno. Její hlava byla téměř odstřelena. Paní Layportová nepochybně telefonovala o pomoc, když mladým lotrem byla zastřelena. — Nalezena byla nedaleko telefonu. Sousedé praví, že někdo od Heelanových volal, ale po odpovědi na zavolání žádná odpověď nemohla být získána. Vrah přešel z rené na koni a později zvíře opustil a vsedl na nákladní vlak. Šerifovi Rossiterovi telefonován byl popis vraha a tento později byl zatčen. Poněvadž jsou obavy, že vrah byl by lynčován, jeho nynější pobyt je udržován v tajnosti.

Kay Mackay, řidič zdvíže v Clarke hotelu v Hastings, usmrcen byl ve čtvrtce minulého týdne v hodinách ranních, když pokoušel se skočit do zdvíže, nalézající se v pohybu, a níž před tím vyskočil, aby sebral zapomenutou věc.

V poslední době odehrávaly se v Ravenné výtržnosti následkem nepřátelství mezi různými třídami ve škole, zvláště když některá třída pořádala nějakou zábavu. V minulých dnech jeřina třída konala přátelský večerák a studenti druhé třídy vnikli do místnosti, začernili nástěnkám tváře a v mnohých případech i oděvy jim pomazali. Bylo nutno zavolat policii, aby učinila pořádek. Následkem toho byla vyvezena několik zatýkána a řada školáků byla zatčena. Školní autority rozhodly se tímto výtržnostem učinit přítrž.

Vážná automobilová nehoda postihla rodinu Fritz Bichela z Litchfield minulou neděli, když vracela se v automobilu z přátelského večírku u susedů do svého domova. Když automobil vyjížděl na srázný kopec, stáhl Bichel nad ním kontrolu. Automobil šel s kopce a převrhl se v nedalekém příkopě. Bichelovi zlomena byla

noha, paní Bichelová byla vážně poraněna a jejich deera byla téměř usmrcena.

V Hastings konala se v minulých dnech čtvrtá výroční výstava South Platte krajiny, jež byla čestně navštívena, než podobně výstavy v předcházejících letech. Uspořádáno bylo několik průvodů a zvláště průvod zemědělský těšil se velkému zájmu.

Guvernér Morehead udělil v minulých dnech potravnímu komisaři Harmanovi dovolení, aby bez ohledu na Gerdesův zákon, nařizující odevzdání všech sebraných poplatků do státní pokladny, ponechal si tolik, kolik je třeba k vydržování jeho odboru a ostatek odevzdal do rukou státního pokladníka. Jak známo, poslední legislatura zřídila několik nových odborů, ale zapomněla učiniti opatření na jejich vydržování. Z toho důvodu státní pokladník Hall odepíral vypláceti peníze na vydržování odboru potravního, mlékárenského a olejového. Guvernér vyslovil politování, že je nutno překročit Gerdesův zákon, ale omluvil čin svojí nutností, aby zřízené inspekční odbory zachovány byly v činnosti, neboť snadno by se mohlo státi, že nesvědčící obchodníci zaplavili by stát zbožím méněcenným. Guvernér prohlásil, že pozoroval, že zákony o čistotě potravin jsou porušovány následkem zastavení činnosti inspekčních odborů. Komisař Harman, řídě se nařízením guvernérovým, odevzdal do rukou státního pokladníka obnos \$10,158.87, což je zbytek ze sebraného obnosu na poplatcích po zaplacení vydržování několika inspekčních odborů v činnosti. V posledních dnech několik inspektořů bylo odloženo a následkem toho nevybrala se na poplatcích tolik, co v předcházejících měsících.

Ačkoliv máme ještě plný rok do všeobecných voleb, v politické kuchyni se již plně vaří a kandidáti, kteří mají v úmyslu ucházeti se o nějaký úřad, připravují si půdu. Primární volby v příštím roce následkem toho, že jsou volby presidentské, budou se konati třetí úterek v dubnu, což případně na 18. toho měsíce. Kandidáti ale musí prohlásiti svůj úmysl ucházeti se o úřad ne později než třicet dní před primárními volbami a z toho důvodu zbývá jim jenom několik měsíců na rozhodnutí. Časné primárky jsou přebýtkem z dob, kdy William J. Bryan měl velký vliv v státní legislatuře a potřeboval časné "úřední" schválení svého domovského státu. A tak se stalo, že primární volby byly stanoveny sedm měsíců před skutečnými volbami. Pokud je známo, tři lidé chtějí získati republikánskou nominaci za úřad spolkového senátora. Jsou to John L. Kennedy z Omahy, Chester H. Aldrich, bývalý guvernér, který později hlásil se k progresivní straně a Albert J. Cornish. Všichni jmenovaní byli po ženské hlasovací právo při poslední kampani a zahrnuli je i tentokrát do svých platform. Má se za to, že ještě další tři republikánští kandidáti do pole vstoupí. Z demokratických kandidátů až doposud jenom přítomný senátor G. M. Hitchcock projevil úmysl ucházeti se o nominaci. Neúspěšnost o tom, že Bryanova fakce postaví do pole kandidáta svého. — Poněvadž se jedná o to, aby to byl kandidát silný, nepospěchá se s výběrem. O republikánskou nominaci za úřad guvernéra nepochybně ucházeti se bude sousec A. L. Sutton z Omahy. Také mluví se o bývalém státním pokladníku W. Georgeovi jako možném kandidátu nominace pro tento úřad. Z demokratické strany je znám až doposud jediný kandidát pro úřad guvernéra, vyjímaje přítomného guvernéra Johna H. Moreheada. Je to Dr. B. L. Hall, bankéř v Lincoln a člen demokratického národního výboru z tohoto státu. Hall prý ale vážně chutí do zápasu nemá, ačkoliv jeho přátelé slibují mu vládní stranou pomoc. C. O. Lobeck bude nepochybně ucházeti se o demokratickou nominaci pro úřad kongresníka z Druhého distriktu a má se za to, že nebude mít ve své straně žádnou opoziční.

Guvernér Morehead jmenoval v pátek minulého týdne tři municipální soudce v Omaze v souhlase s opatřením poslední legisla-

tury. Jsou to: Robert W. Patrick, Richard C. Hunter a A. M. Murdoch. Hunter byl členem poslední legislatury. Nepraví se určitě, kdy zákon vejde v platnost, ale guvernér učinil jmenování již nyní a nechá právníky v Omaze rozhodnouti jeho výklad.

V Columbus konala se v minulém týdnu konvence Nebraského sdružení ženského hlasovacího práva. Slečna Mary McDowellova byla hlavní řečnickou konvencí a následována byla paní A. L. Waterlyovou z Lincoln, která právě vrátila se z kampaně v Massachusetts. Mezi nové zvolenými úřednicemi nalézá se také paní Anna Kovandová z Table Rock, Neb., známá pracovníce pro ženské hlasovací právo, jež zvolena byla první místopředsedkou.

P. G. Lewis, cestující jednatel, zastřelil v pátek minulého týdne N. N. Nelsona, zřízenec městské elektrárny, v obydli paní Lewisové v Grand Island. Nelson postřelen byl Lewisem dvakrát a zemřel asi za dvě hodiny po střelbě. Vrah po té vydal se v ruce autorit, doznal, že Nelsona zastřelil a odevzdal jim revolver, kterým vraždu vykonal. Manželé Lewisovi byli rozvedeni v červenci, ale rozvod měl vejti v platnost až v lednu. Lewis činil pokusy, aby bývalou svoji manželku usmířil, tak aby znovu sdílela s ním společnou domácnost. Když vrátil se v pátek minulého týdne z cesty, byl očekáván na nádraží paní Lewisovou. Večereli pak spolu a po té navštívili divadlo. Po návratu z divadla do obydli paní Lewisové hovořili o své záležitosti. V té chvíli Nelson zaklepal na dvéře. Když Nelson vstoupil, Lewis se nkrýl. Nelson po té chvíli hovořil s paní Lewisovou. Lewis náhle řeč jejích přerušil. Nelson uznal, že bývalého manžela paní Lewisové, krácel k němu, ale tento rozkaz mu, aby se zastavil. Nelson neposlechl a v tom ozvaly se dva výstřely. Postřelený klesl k zemi. Po dopravení do nemocnice dokonal. Nelson byl ženat a dle prohlášení susedů s paní Lewisovou udržoval styky po delší dobu.

Thomas Morris, bydlící ve Westerville, Neb., je nepochybně nejstarším mužem nejenom ve Spojených Státech, ale i na celém světě. Žil ve luháčích všech nedálostí, které sběhly se v posledních 120 letech. Jeho nejbližším známým soupeřem je Henry Dorman v Liberal, Mo., který bude 116 roků star v příštím březnu. Morris ještě do nedávna zaměstnával se obuvnictvím. Řemesla svého vzdal se před několika roky. Je jediným mužem, který žil ve třech stoletích. Byl tři roky star, když Washingtonova luháta jako presidenta Spojených Států vypršela. Byl 11 roků star, když Nelson dočel velké námořní vítězství u Trafalgaru a dosáhl plnosteti šest měsíců před tím, když Napoleon poražen byl u Waterloo. Byl 64 roků star, když první kabel položen byl v

Atlantiku, a 67 roků star, když Fort Sumter se vzdal. Narodil se v Bellow, v hrabství Montgomery, ve Walesu, dne 15. ledna, 1794. Nikdy nenavštěvoval školu a také nikdy se neoženil. V mládí učil se řeznictví, ale tohoto řemesla se vzdal následkem zmrzačené nohy. Stal se po té obuvníkem a provozoval toto řemeslo po dlouhou řadu let. Před šesti roky odebral se ale na zásloužený odpočinek. Morris spravoval střešnice nejenom v novém světě, ale po dlouhou dobu i ve svém starém.

V roce 1871 opustil svůj domov ve Walesu a odstěhoval se do Spojených Států, maje v úmyslu usaditi se v Chicagu. Přijel do tohoto města den po velkém jeho požáru a proto usadil se v Blackstone v Livingston okresu v Illinoisu. V roce 1882 odebral se do Missouri a o šest let později do Westerville, kde žije se svým přítelem, Charles Mythonem.

Ještě do nedávna Morris každého dne šel pěšky ku Clear creeku, mluví a půl vzdálenému, na chytání ryb. To byla pro něho nejmilejší zábava. Starý tento muž doposud má dobrý zrak. V celém svém životě neuzíval brýlí. Prochází se doposud bez jakékoliv pomoci po dvorku svého obydli. V celém svém životě nezanestal. Rád kouří a je mírným pijákem lihovin. Ale i na kávu si rád pochutnává.

KDYŽ VOJÁCI V POLI MYSLÍ NA SVŮJ DOMOV.

Když bitvy jsou v proudu, vojáci na válečné frontě mají málo času k přemýšlení o domově a domácím krbu, ale při hodinách klidu a na strážích jejich myšlenky zalétají tam do daleka, kde jsou jejich rodiče, přátelé, žena a děti. A v takových chvílích touha po domově je uchvacuje. Jsou to často nepatrné věci, které tuto touhu po domově povzbuzují. Malé dětko, spátené při pochodu vesnicí, upomíná na děti doma, které toužebně očekávají příchod tatínka. Starší vojáci jsou k dětem nejlaskavější a při odpočinku ve vesnici je často je viděti laskati se s dětmi, které na ulicích spatří. A malé dítky tyto vojáky mají rády, neboť vždy dostane se jim od nich nějakého dárku. Kouř, vzášejeť se nad lidským obydli, mnohým připomene na rodnou vesnici, na domov, kde zanechali ty, kdož jsou jejich srdcem nejdražšími.

NEJSTARŠÍ MUŽ VE SPOJENÝCH STÁTECH.

Ve vzpomínkách člověk stává se jiným člověkem, zapomíná na všechno, co jej obklopuje a vidí před sebou něco zcela jiného. Rodný dům se mu zjeví a před ním starý otec a matka anebo žena a dítky. A touha po domově tak jej uchvátí, že nejraději by se rozeběhl přes hory a lesy domů, ku svému, domě.

Francouzské a anglické listy přinášejí vyličení dojmů vojnů na válečné frontě. Většina vojnů vzpomíná na domov. A tyto vzpomínky odrážejí se také v jejich snech. Mnozí z nich ve spánku slyší hlas matky anebo milované ženy a těžko je jim po probuzení, když shledají, že nalézají se

POZOROVÁNÍ NEPŘÍTELE. OCHRANA KOSTELA.



Korunní princ německý, Vilém, jehož armáda v okolí Verdunu je silně v přítomné době napadána francouzským vojskem, porouje francouzské posice krátce periskop.

Atlantiku, a 67 roků star, když Fort Sumter se vzdal. Narodil se v Bellow, v hrabství Montgomery, ve Walesu, dne 15. ledna, 1794. Nikdy nenavštěvoval školu a také nikdy se neoženil. V mládí učil se řeznictví, ale tohoto řemesla se vzdal následkem zmrzačené nohy. Stal se po té obuvníkem a provozoval toto řemeslo po dlouhou řadu let. Před šesti roky odebral se ale na zásloužený odpočinek. Morris spravoval střešnice nejenom v novém světě, ale po dlouhou dobu i ve svém starém.

V roce 1871 opustil svůj domov ve Walesu a odstěhoval se do Spojených Států, maje v úmyslu usaditi se v Chicagu. Přijel do tohoto města den po velkém jeho požáru a proto usadil se v Blackstone v Livingston okresu v Illinoisu. V roce 1882 odebral se do Missouri a o šest let později do Westerville, kde žije se svým přítelem, Charles Mythonem.

Ještě do nedávna Morris každého dne šel pěšky ku Clear creeku, mluví a půl vzdálenému, na chytání ryb. To byla pro něho nejmilejší zábava. Starý tento muž doposud má dobrý zrak. V celém svém životě neuzíval brýlí. Prochází se doposud bez jakékoliv pomoci po dvorku svého obydli. V celém svém životě nezanestal. Rád kouří a je mírným pijákem lihovin. Ale i na kávu si rád pochutnává.

KDYŽ VOJÁCI V POLI MYSLÍ NA SVŮJ DOMOV.

Když bitvy jsou v proudu, vojáci na válečné frontě mají málo času k přemýšlení o domově a domácím krbu, ale při hodinách klidu a na strážích jejich myšlenky zalétají tam do daleka, kde jsou jejich rodiče, přátelé, žena a děti. A v takových chvílích touha po domově je uchvacuje. Jsou to často nepatrné věci, které tuto touhu po domově povzbuzují. Malé dětko, spátené při pochodu vesnicí, upomíná na děti doma, které toužebně očekávají příchod tatínka. Starší vojáci jsou k dětem nejlaskavější a při odpočinku ve vesnici je často je viděti laskati se s dětmi, které na ulicích spatří. A malé dítky tyto vojáky mají rády, neboť vždy dostane se jim od nich nějakého dárku. Kouř, vzášejeť se nad lidským obydli, mnohým připomene na rodnou vesnici, na domov, kde zanechali ty, kdož jsou jejich srdcem nejdražšími.

NEJSTARŠÍ MUŽ VE SPOJENÝCH STÁTECH.

Ve vzpomínkách člověk stává se jiným člověkem, zapomíná na všechno, co jej obklopuje a vidí před sebou něco zcela jiného. Rodný dům se mu zjeví a před ním starý otec a matka anebo žena a dítky. A touha po domově tak jej uchvátí, že nejraději by se rozeběhl přes hory a lesy domů, ku svému, domě.

Francouzské a anglické listy přinášejí vyličení dojmů vojnů na válečné frontě. Většina vojnů vzpomíná na domov. A tyto vzpomínky odrážejí se také v jejich snech. Mnozí z nich ve spánku slyší hlas matky anebo milované ženy a těžko je jim po probuzení, když shledají, že nalézají se

POZOROVÁNÍ NEPŘÍTELE. OCHRANA KOSTELA.



Na obrázku našem spatřujeme věžičku malého kostela ve Francii, zahalenou sněhými stromy za účelem odhalení německých dělostřelců.



## James Madison — "Father of the Constitution"

ČTVRTÝ PRESIDENT Spoj. Států pokládal za věc čest být prohlášen otcem ústavy, nežli být po dvakrát zvolen do nejvyššího úřadu, v podobě daru od jeho spoluborců. Nebylo nikdy vícejšího, důmyslnějšího, prozíravějšího a vytrvalejšího badatele vládních problémů kdy žijícím, nežli Madison. Ty byly jeho životní vášně. Byl to on, který pracoval s celou svojí obrovskou schopností a nepoddajností, aby byly do našeho národního zákoníku vloženy tyto podstatné zásady, jež navždy zaručují všem Američanům náboženskou, občednu, a osobní svobodu. V soukromém životě byl božským a společenským — přece však střídmým. Mnohou sklesl níže penivého a dobrého ječmena a chmelu vařeného piva vypil se svým důvěrným přítelem Thomasem Jeffersonem, "otcem prohlášení nezávislosti". Madison zemřel v stáří 85 a Jefferson v 83 letech. Oba byli ne-

ANHEUSER-BUSCH - ST. LOUIS, U.S.A.



Rectální nemoci — vyléčeny

Mírné ošetřování, které léčí píštěl, zlatou žlu nebo jiné rectální nemoci bez lékařského zakročení. Žádný chloroform, etér ani jiný prostředek úspěšně neuziván. Vyléčení zajištěno v každém případě, který jest přijat pro léčení a žádné peníze, dokud nemoc neodejde. Píšte pro knihu o Rectálních nemocích s dosvědčeními. Dr. E. R. TARRY, 240 Bee Bldg., OMAHA, NEB.

NEJSTARŠÍ A NEJLEPŠÍ MÍSTO PRO SCHŮZKY JEST

### ED. MAURERA RESTAURANT A HOSTINEC.

V ČÍSLE 1306 FARNAM ULICE.

Pravá importovaná piva na čepu. PLZEŇSKÉ z Městského pivovaru v Plzni v Cechách. Hofbrauerei Bavaria pivo. Pivo Anheuser-Busch a světově známé Faust získalo rozsáhlou reputaci.

Kavárna pro dámy nalézá se na druhé podlaže.

ne doma, nýbrž v zákopec na frontě válečné. Ve vzpomínkách na domov je ale velké kouzlo. Všichni rádi vzpomínají a když shromažďují se kolem ohně, vybavují vzpomínky na své domovy, vyprávějí o svých dětech, o svých ženách, o svých matkách a oči jim při tom září štěstím. Škoda, že za několik okamžiků hrmení děl připomíná jim skutečnost.

PÉČE O RANĚNÉ INDY V ANGLII.

Péče o raněné Indy v Anglii není snadným úkolem. Osmahli ti-to bojovníci vyžadují si mnoho pozornosti, které nejsou prokazovány jiným raněným. V jejich nemocnici v Brighton není žádných ošetřujících žen. Není ani jediné ženy mezi 400 lékaři, ošetřovatelů a posluhů. Nemocnice řízena je indickou lékařskou výpravou, která pečlivě se stará, aby raněný dostalo se ošetření dle náboženských a kastovních pravidel. Je osm druhů diet a zvláštní kuchyně pro šest tříd Indů. Kastovníctví je přísně zachováváno. Kuchaři v jednotlivých kuchyních musí být i též kasty jako pacienti. Indům kráva je posvátná; zvířetem a nejedl hovozého masa. Také vepřové maso je zakázáno. Proto hlavně maso skopové je připravováno pro raněné. Skopový dobytek, určený pro nemocnici, musí býti zabíjen Indy dle jejich obřadů, předepsaných jejich náboženstvím. Zvláštní jatky bylo nutno za tím účelem zříkati. Indové utluhají skopovému dobytku hlavu lahví. Při porážení pro nahmedání hlavy zvířete musí býti chráněna směrem k Mece.

Indové jsou neobyčejně dbalí čistoty. Před každou modlitbou musí se koupati. Z toho důvodu příprava lázni vyžádá si velkou práci. Ti, kteří zemrou, jsou spaleni ohněm své kasty. Uplatování mrtval děje se tímle způsobem jako ve staré vlasti těchto Indů.

Co Woodmen of the World koná pro Omahu?

Zaměstnaných v domáci úřadovně v Omaze vyplácí ročně \$200,000.00  
 V omazských bankách ukládá ročně \$12,000,000.00  
 Na Omazské poště zřídil příjmy ročně o \$50,000.00

Vydává své peníze na ochranu své rodiny a této velké, vzájemné domácí organizace jest

Počet našich členstva jest nyní 740,000  
 Přelýtlý fond pro náhodné úmrtí \$19,000,000.00  
 Počet našich poplatků jest nyní \$1,000,000.00  
 Naše úmrtí poplatky jsou mírné. Naše pojištění jest

Jisté — Bezpečné — Zdravé — Trvalé

Gen. P. Thomas, W. A. Frazer  
 City Manager, Sovereign Commander  
 W. O. W. Bldg. W. O. W. Bldg.

Moderně zařízený a největší řeznický a uzenářský závod vlastní nejstarší řezník,

### V. F. KUNCL

č. 1244 So. 13th St., Omaha.

Má na skladě vždy velké zásoby čerstvého různého masa, jakož i znamenitých domácích uzenářských výrobků. Ceny levnější nežli kdekoli jinde. Zveřejni možno objednat telefonem. Douglas 1198.

Nejmodernější na létní straně města

### Řeznický a Uzenářský závod

vlastní v č. 1401 jižní 16. ul.

### CYRIL HROMEK

Čerstvé maso, jaké i v chovce usmrcené strosky a vlnitá drůbež se dováží. Zavolaťe tel. Douglas 1316.

DR. J. C. SOUKUP, ZUBNÍ LÉKAR

Telefon: Douglas 130  
 301 Paxton Block (roh 18. a Farnam)  
 OMAHA NEB.

C. H. Kubát smírčí soudce

Pokoj č. 410 Barker Bldg.  
 Tel. Red 6497